



## ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE SANTA LUZIA

### Ata número quinze

Sessão ordinária da Assembleia de Freguesia de Santa Luzia, realizada no dia vinte e quatro de setembro do ano de dois mil e vinte e quatro. -----

----- Aos vinte e quatro dias de setembro do ano de dois mil e vinte e quatro, reuniu no edifício sede da Junta de Freguesia de Santa Luzia, em sessão ordinária, a Assembleia de Freguesia com a seguinte ordem de trabalhos: -----

1. Apreciação da informação do Presidente da Junta de Freguesia. -----

----- A Presidente da Assembleia de Freguesia, declarou aberta a sessão pelas vinte e uma horas e nove minutos. Efetuada a chamada registou-se que estavam presentes, Cristiana Maria, Paulo Sousa, Mariana Pereira Estevão, Carlos Soares, Marta Fonseca Martins, Ana Bela Cruz, Maria da Graça Sofia, Artur Minhalma e Mário Jorge Santana. -----

----- Prescindiu-se da leitura da ata da Assembleia de Freguesia realizada a vinte de junho do ano de dois mil e vinte e quatro, tendo sido a mesma aprovada por unanimidade. -----

----- A Presidente da Assembleia deu início à ordem de trabalhos: -----

1. Apreciação da informação da Presidente da Junta de Freguesia; -----



## ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE SANTA LUZIA

----- A Presidente da Assembleia deu a palavra à Presidente da Junta, que começou por cumprimentar a mesa da assembleia, todos os deputados da assembleia de freguesia, a funcionária de serviço e o público presente. -----

----- Efetuou um breve resumo acerca da Informação da Presidente, bem como dos eventos e trabalhos realizados na Freguesia. -----

-----A membro Marta Martins usou da palavra para solicitar imparcialidade da Presidente acerca do assunto relativo à sua reunião com Helder e Pedro Santos, descrita na Informação da Presidente. -----

-----Solicitou que se realize ações de sensibilização sobre a limpeza das ruas, principalmente acerca dos dejetos dos cães e sobre o uso indevido das papeleiras. -----

-----Questionou acerca do encerramento das casas de banho dos apoios de pesca. -----

-----Questionou acerca da limpeza da Avenida, a seguir à Festa, salientado que a mesma ficou suja, durante muito tempo. -----

-----Questionou acerca da paragem das obras do espaço envolvente da antiga Escola Básica, referente ao orçamento participativo. -----

-----Usou ainda da palavra para apelar, estando próximo as eleições autárquicas e enquanto membro da Assembleia, cidadã e habitante, que seja uma campanha consciente. Referiu que, relativamente ao programa eleitoral, houve muitas ações que não foram concluídas e outras que não foram iniciadas, pelo que, espera que este último ano de mandato, seja para lutar pela Freguesia e pelos Santaluzienses e não em defesa da Câmara Municipal e da Presidente da Câmara, disponibilizando-se para colaborar no que seja necessário, em prol de Santa Luzia. -----

-----A Presidente da Junta esclareceu que a sensibilização acerca da limpeza das ruas é efetuada, principalmente pela Tavira Verde. -----

-----Em relação às casas de banho dos apoios de pesca, informou que foram encerradas porque as mesmas foram vandalizadas e até serem repostos os materiais ficaram



## ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE SANTA LUZIA

encerradas, cerca de duas semanas. -----

-----Esclareceu que a limpeza da Avenida a seguir à Festa, é efetuada normalmente pela Tavira Verde, contudo, este ano não conseguiu efetuar a limpeza atempadamente, devido à falta de recursos humanos, derivado a férias dos funcionários. No entanto, a mesma foi efetuada pelos funcionários da Junta, na terça-feira, logo a seguir à Festa, contudo não foi suficiente, pois não dispõem dos produtos e meios adequados, pelo que tiveram que aguardar pela Tavira Verde. -----

-----Quanto às obras do orçamento participativo, informou que teve conhecimento pela Presidente da Câmara, que houve um desacato entre os funcionários da obra e o empreiteiro e o mesmo abandonou a obra. De resto, informou que não tem mais informação. -----

-----Em relação ao seu programa eleitoral, informou que o mesmo foi cumprido a 75%. Contudo está consciente que há coisas por fazer, pelo que vai continuar a lutar pelo que se propôs. No entanto, informou que, também tem consciência, que há obras que irão ficar por fazer, nomeadamente a requalificação da Avenida, entre outras. Quanto à campanha eleitoral, informou que, neste momento, está empenhada em terminar o que começou, pois não sabe se irá candidatar-se. -----

-----A membro Marta Martins questionou acerca da obra do Polidesportivo. -----

-----A Presidente da Junta esclareceu que aguarda que iniciem a obra a qualquer momento.

-----A Presidente da Assembleia deu a palavra ao público presente. -----

-----O Sr. Álvaro Regueira usou da palavra para refletir acerca da sua intervenção na última Assembleia de Freguesia. Esclareceu que considera que a Assembleia é um local próprio para a discussão política, não sendo a mesma provida de qualquer ataque ou crítica pessoal. Concluiu que não foi um ataque ao executivo, mas sim uma crítica construtiva. ---

-----Alertou que a divulgação do Edital da Assembleia nas redes sociais, foi efetuada no



## ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE SANTA LUZIA

próprio dia, pelo que considera que desta forma a população não tem a oportunidade devida de participação. -----

----Questionou acerca da impossibilidade de realização do fogo-de-artifício no encerramento das Tradicionais Festas em honra dos Pescadores e depois no Domingo, no Largo da Igreja, é realizado. -----

----Questionou acerca das contas referentes às Tradicionais Festas em honra dos Pescadores, no concerne à disponibilização específica das despesas e lucros das mesma.

----A Presidente da Junta esclareceu que interpretou a sua intervenção, pela forma que se expressou. -----

----Em relação à divulgação do Edital da Assembleia informou que é uma competência dos serviços administrativos. -----

----Quanto à realização do fogo-de-artifício nas Tradicionais Festas em honra dos Pescadores, esclareceu que no encerramento, ocorrendo na Avenida, mais propriamente na Ria, ficam condicionados ao parecer da Agência Portuguesa do Ambiente (APA) e no Domingo, no Largo da Igreja, quem o aprova são os Bombeiros Municipais de Tavira e o Núcleo de Explosivos da PSP de Faro. -----

----Acrescentou ainda que o fogo-de-artifício do encerramento, além de não ser autorizado, costuma ser orçamentado no valor de 17 mil euros mais IVA, valor esse insuportável para a Junta. -----

----No que concerne às contas das Tradicionais Festas em honra dos Pescadores, esclareceu que a Junta possui um relatório em que discrimina as mesmas em tabela. -----

----Usou ainda da palavra para um breve resumo acerca dos valores das despesas e receitas da Festa. -----

----O Sr. Álvaro Regueira usou da palavra para concluir que a Festa nos moldes em que se realiza, não é sustentável, sugerindo que talvez a solução passe pela criação de uma Comissão de Festas. -----



## ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE SANTA LUZIA

-----A Presidente informou que a mesma já se encontra em processo de criação, pelo que já existem pessoas interessadas. -----

----- Não havendo mais nada a tratar, a Presidente da Assembleia deu como encerrada a reunião de que se lavrou a presente ata, a qual vai ser assinada por todos os membros da Mesa da Assembleia de Freguesia. -----

A Presidente da Assembleia \_\_\_\_\_

O Primeiro Secretário \_\_\_\_\_

O Segundo Secretário \_\_\_\_\_